
14. Konjunktiv 

14.1. Lies das Gedicht. Was meinst du, welches Adjektiv passt in die Lücken? 

________ 

Wenn ich ein Haus hätte, 

müsste es ___________ sein. 

__________e  Häuser  

sind ___________ in der Dürre. 

__________e  Häuser 

sind ___________ im Schnee. 

In __________en  Häusern 

wohnen __________e  Leute. 

Wenn ich ein Haus hätte, 

müsste es ___________ sein. 

14.2. Lies das Gedicht von Arthur Steiner. Warum hat er deiner Meinung nach 

eben dieses Adjektiv gewählt? 

14.3. Stell dir vor, du hast ein Auto, ein Haus, ein Schiff, ein Flugzeug, ein 

Grundstück auf dem Mond, eine Insel im Ozean, einen Supercomputer, einen 

Zauberstab, ein Schloss, einen Drachen, ein Lebenselixier, ein neues Gesicht (ein 

neues Äußeres). Wie müsste es (sie, er) sein? Was könntest du damit machen? 

Wie würdest du dich fühlen? 
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14.2. Das Gedicht. 

Grün 

Wenn ich ein Haus hätte, 

müsste es grün sein. 

Grüne Häuser  

sind grün in der Dürre. 

Grüne Häuser 

sind grün im Schnee. 

In grünen Häusern 

wohnen grüne Leute. 

Wenn ich ein Haus hätte, 

müsste es grün sein. 

             Arthur Steiner 


